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 пропонування нових ідей, оригінальних організаційних та 

управлінських рішень та ін. 

Творчий характер праці, за своєю суттю спонукає керівника до пошуку 

оптимальних варіантів виконання підлеглими своїх трудових функцій, до 

раціоналізації та винахідництва. Кожен творчий працівник прагне задовольнити 

свою потребу в самореалізації та запропонувати кращу ідею, котра буде 

прийнята керівництвом.  

Виходячи з цього, наприклад, автор бізнес-бестселера «Продай свою 

ідею» Сем Харрісон стверджує про існування теорії «Чотири «С» досконалості 

творчої ідеї». В ній ідеться про наявність чотирьох якостей досконалості [2]: 

 чіткість (clarity) – творчий працівник точно знає, яку ідею він прагне 

донести, якої мети намагається досягти. 

 зміст (content) - чіткий зміст є доказом того, що ідея із самого початку 

була ретельно продумана її автором. 

 креативність (creativity) – тобто оригінальність ідеї. 

 професійна майстерність (сraft) – прояви професіоналізму автора. 

Отже, за результатами дослідження було з’ясовано, що маркетинговий 

підхід в реалізації творчого характеру праці є невід’ємною частиною сучасної 

роботи. За своєю суттю «творча праця» є діяльністю, за якої працівник 

зайнятий створенням чогось нового у визначеній сфері діяльності. Було 

охарактеризовано форми прояву творчої активності працівників, досліджено 

теорію досконалої творчої ідеї. 
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ІМІДЖ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА ЯК ЧИННИК 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЙОГО КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 

Загострення конкуренції на споживчому ринку змінює філософію 

торговельної діяльності і зумовлює переорієнтацію цілей, завдань і функцій  від 

потреб підприємства до потреб і вимог ринку, окремого споживача. Однією з 

головних конкурентних переваг торговельного підприємства стає формування і 

розвиток сильного позитивного іміджу. 
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Імідж доцільно розглядати як  сформований, візуально підкріплений, 

сприйнятий і усвідомлений суб’єктами внутрішнього і зовнішнього середовища 

(споживачами, діловими партнерами, контактними аудиторіями та персоналом) 

на асоціативному рівні образ підприємства, що впливає на її успіх та на 

конкурентоспроможність [4]. 

Проведені узагальнення вітчизняної та зарубіжної літератури дають змогу 

виділити наступні складові іміджу  торговельного підприємства[2-4]:  

 образ підприємства (внутрішній імідж, імідж персоналу, візуальний 

імідж, бізнес-імідж, соціально-етичний імідж); 

 імідж  товару, що пропонується, та послуг, що надаються; 

 імідж споживачів товару/послуги (статус, стиль та образ життя, 

соціальний клас). 

Інструментарієм для формування позитивного іміджу при цьому 

виступає: сегментація та вибір цільових ринків, позиціонування торговельного 

підприємства, формування  маркетинг-mix. Тобто, кожному торговельному 

підприємству необхідно: 

 визначити портрет цільового ринку підприємства – покупці з точки зору 

соціально-демографічних параметрів (вік, стать, доход), поведінкових (де 

купують товари, по якій ціні, як часто, величина одноразової покупки), 

психографічних  (мотиви прийняття рішень про покупку); 

 розробити  чітку концепцію позиціонування підприємства з метою 

визначення власного місця на ринку – хто ми є, що пропонуємо, для кого 

існуємо, в чому наша відмінність та переваги над конкурентами. 

 Специфіку позиціонування торговельного підприємства виділяє Ж. Ж. 

Ламбен і пропонує термін «концепція магазину як сукупність атрибутів». На 

його думку,  з точки зору споживача торговельне підприємство може бути 

описано в термінах 6 атрибутів [1, с.433-435]:  

 простір – територія, на якій встановлюються контакти з 

споживачами; 

 асортимент – різноманітність товарів в термінах широти та 

повноти;  

 рівень цін – широта цінової гами, стимулювання покупок, знижки; 

 послуги – по створенню комфорту для покупця, технічні (метод 

продажу), фінансові та додаткові; 

 час – витрати часу покупця на покупки; 

 атмосфера – включає розміщення товару, інтер’єр. 

Стратегія позиціонування реалізується шляхом розробки комплексу 

маркетингу. При цьому, необхідно, насамперед,  врахувати, що в якості товару 

виступає торговельна послуга. Особливості торгового маркетингу пов’язані з 

такими її властивостями як: 

 сукупна цінність, яку пропонує роздрібний торговець, цінність, 

формується як з товарів (асортименту), так і нематеріальних послуг (рівень 

торговельного обслуговування в магазині, додаткові послуги); 
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 відносна значимість матеріальних і нематеріальних компонентів залежить 

від виду товару, від позиціонування магазину та профілю цільового ринку; 

 покупець товару є одночасно споживачем торговельної послуги; 

 величина покупки в значній мірі залежать від ефективності контакту 

продавця та покупця; 

 торговельні підприємства діють в конкурентному середовищі, де 

ефективною конкурентною перевагою може бути атмосфера та  розміщення 

магазину. 

Це свідчить про доцільність трансформації комплексу маркетингу і 

доповнення традиційної моделі трьома додатковими елементами  – місце, 

персонал, атмосфера.  

Отже, формування іміджу торговельного підприємства передбачає 

врахування наступних чинників:  

 маркетингового – виокремлення маркетингових відмінностей 

торговельного об’єкта;  

 соціологічного – визначення переваг, до яких схильний  цільовий 

сегмент споживачів; 

 ситуаційного – визначення умов, в яких відбувається формування 

іміджу; 

 комунікативного – забезпечення  відповідного інформаційного впливу 

на споживачів.  
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